

出租中南高科产业新城两层独立工业厂房

两栋紧邻,一栋面积1120平方米,另一栋1567平方米,整租分租均可,交通便利,配套及水电齐全,诚意出租,租金面议。联系人:张先生 17761555998

市公安局交警支队吕国涛当选“全国公安机关爱民模范”——

一个爱琢磨的交警

本报通讯员 孔大龙 本报记者 张楠 摄影报道

5月25日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京召开。沧州市公安局交警支队公路巡警指导科科长吕国涛当选“全国公安机关爱民模范”。

平时在工作中,他的爱琢磨是出了名的。

(一)

从警24年,吕国涛在市公安局交警支队公路巡警指导科就工作了19年。沧州辖区10条国道、46条省道、287条县乡道路,他记不清实地勘查过多少次。哪条路有多少个主要路口,他都烂熟于心。

农村道路交通管理难是全国共性的问题。特别是近年来,农村机动车、司机数量猛增,不良交通习惯及监管力量薄弱等问题日渐凸显,成了制约农村发展和民生改善的短板。

对这个问题,吕国涛琢磨了很久。他发现要解决这个问题,重点要解决事有人管、活有人干、责有人担的问题。为此,吕国涛和同事们经过探索,研究出在每个乡镇设置交通安全办公室,每个村庄设置交通安全工作(劝导)站,每个乡镇派出所成立交

警中队,在每所学校设置交通安全员岗位,分别对应落实农村道路隐患排查、交通安全宣传、简易事故处理等职能的新模式。这一模式,把原来的交警“独唱”,转变为警民“合唱”,填补了农村交通治理制度空白。

(二)

中重型货车占道,导致后方车辆频繁变道超车,也是国省道发生交通事故的主要原因之一。

“让中重型货车靠右行驶,与其他小型车辆各行其道,也许能减少或解决这个隐患,有效提高道路通行效率。”针对这一隐患,吕国涛和同事们反复研究,并赴外省考察学习,继而推出了中重型货车靠右通行管控机制。这一机制,经过反复论证,并报请市政府审核同意后,于2019年年底在104国道沧县北段展开试点。

实践证明,各类车辆分道行驶,既提高了通行效率,还避免了穿插干扰。经过测算,试点路段货车通行效率提升了21%,道路事故数量下降了30%以上。2020年,这一管理经验在我市推广不久,又在全省全面推广。



吕国涛喜获“全国公安机关爱民模范”殊荣

(三)

在这之后,闲不住的吕国涛又开始琢磨起来。他和同事们参考多地工作经验,逐步探索形成了农村公路城市化、国省干线精细化管理的“双化管理”新模式,

并于2020年在任丘市开始试点运行。

“双化管理”的核心内容是一级一组织、一路一标准、一点一对策、一口一方案、一段一清单、一队一中心、一村一阵地。在这一套管理机制中,仅交通协管

员就配备1.3万余名,各乡镇交警中队共配齐专职民(辅)警810名,各道路、路口实现标准化建设,路口优化率达100%。

自2020年“双化管理”机制运行至今,我市农村公路交通事故数量、死亡人数、受伤人数、直接财产损失同比分别下降了19.81%、36.85%、20.47%和17.1%。

(四)

前段时间,吕国涛又开始琢磨农村静态管理创新机制,且已初见成效。

在沧县兴济镇的5个示范村,过去车辆乱行、随意停放的现象,如今早已不复存在。走进村庄,人们看到的是一辆辆汽车车头朝向一致地停放在整齐划一的停车位上,电动车、三轮车也有了固定的停放地点。

吕国涛多年来一直忙碌在工作岗位上,为狮城道路交通管理提升和人民群众安全出行付出了很多很多。由于工作成绩突出,他曾被公安部评为全国公安机关成绩突出100名交警,立过6次个人三等功,受到4次嘉奖。

群主竟组织群成员参与网络赌博

青县警方摧毁一个“赌窝”

本报讯(通讯员 王天琦 记者 张楠)近日,青县公安局侦破一起组织别人参与网络赌博的案件,将嫌疑人王某某抓获。

今年5月,青县公安局刑警大队情报信息中队民警发现可疑线索:在一个名为“外加工找活”的微信群中,许多人疑似参与网络赌博。据此,刑警大队联合网安大队组织警力成立专案

小组,全力围绕这一线索展开侦查。

经过侦查,专案小组很快掌握了这个微信群成员涉赌的重要证据。原来,这个微信群是王某某在2022年建立的,群内共有32名成员。王某某通过向群内成员发送APP下载地址等方式,组织成员参与网络赌博。不到3个月的时间,王某某从中渔利3万余元。

锁定证据后,专案小组经过周密布控,于5月12日在泊头某小区内将王某某抓捕归案。

经审讯,王某某供述了他组织群成员参与网络赌博的犯罪事实。

目前,王某某因涉嫌开设赌场罪已被警方依法刑事拘留,4名参赌成员受到行政处罚,青县警方正在调查核实其余参赌人员的信息。



朱林林 摄

警方传真

患病女孩走失 黄骅民警帮助找回

本报讯(通讯员 张家胜 记者 张楠)近日,黄骅一对夫妇回到家中,发现患病的女儿不在。两人寻找未果,只好报警求助。黄骅公安局羊二庄派出所民警经过寻找,终于帮助求助者找回走失的女儿。

5月8日晚,黄骅公安局羊二庄派出所值班民警接待了一对焦急赶来的夫妇。民警了解得知,这对夫妇的女儿患有疾病,当天中午离开家后不知所踪。两人四处寻找多时,一直没有找到。两人焦急万分,只好向警方求助。

了解情况后,民警一边安抚两人,一边在手机上编辑了一条寻人的信息,通过微信将消息扩散出去,希望能够找到线索。与此同时,他还调取了求助人居住地附近的大量监控视频资料,寻找女孩的行动踪迹。

经过调查,民警发现了走失女孩的身影。5月9日下午,民警终于在渤海新区中捷产业园区一村庄找到了走失的女孩。

5月14日,求助人特意赶到羊二庄派出所,为民警送去锦旗表示感谢。

违法吸食冰毒 受到治安处罚

本报讯(通讯员 黄蕊 记者 张楠)近日,运河公安分局禁毒大队民警经过排查抓获一名涉嫌吸毒的男子。目前,此人受到运河警方治安处罚。

为最大限度预防和减少吸毒人员肇事和因涉毒引发的违法犯罪活动,运河公安分局禁毒大队科学研判,获取了辖区内有人涉嫌吸食冰毒的线索。

据此,民警立即展开侦查,很快将吸毒人员孙某锁定。经过两天摸排、蹲守,民警将孙某抓获归案,确定此人冰毒检测结果呈阳性。在证据面前,孙某供述了他吸食冰毒的违法行为。

目前,运河警方已对孙某进行治安处罚。

邻里积怨起冲突 民警调解化矛盾

本报讯(通讯员 秦韵 记者 张楠)近日,家住河间市行别营镇西庄村的郭某将一面锦旗送到河间公安局行别营派出所民警手中,表达感激之情。

原来,2022年3月初,河间公安局接到郭某报警:他因琐事与同村的朱某发生矛盾,被朱某

打伤。经了解,郭某和朱某两家人在多年前就存在积怨。考虑到朱某还未成年,郭某与朱某又是邻居,河间公安局行别营派出所所长张瑶本着“矛盾不上交”的原则,派出经验丰富的民警对双方进行调解。

民警了解事情经过后,联系

了镇政府、村委会工作人员一起参与调解。他们站在公正的立场上,从双方的矛盾点切入,晓之以理、动之以情,耐心对双方做工作,终于促使双方握手言和。

郭某被民警的工作态度感动,专门给民警送去锦旗表达谢意。